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la Camera di non accettare le dimissioni dell'ono-
revole Bosdari e propongo che gli siano concessi 
invece due mesi di congedo. 

Presidente. L'onorevole Miceli ha facoltà di 
parlare. 

Miceli. Non ho udito la proposta fatta dall'ono-
revole Briganti-Bellini. 

Presidente. L'onorévole Briganti-Bellini ha prò 
posto che non si accettino le dimissioni offerte dal-
l'onorevole Bosdari e che gli si accordino due mesi 
di congedo. 

Miceli. Allora mi associo anch' io alla proposta 
dell'onorevole Briganti-Bellini. 

Elia. Mi associo anch' io alla proposta dell'ono-
revole Briganti-Bellini. 

Presidente. Metterò a partito la proposta dell'ono-
revole Briganti-Bellini alla quale si sono associati 
gli onorevoli Miceli ed Elia. 

(È approvata). 
L'onorevole ministro dell'interno ha trasmesso 

la seguente lettera : 
u II giorno 18 gennaio prossimo, a cura di questo 

Ministero verrà, come in passato, celebrato nella 
chiesa del Pantheon il solenne funerale per la com-
memorazione del decimo anniversario della morte 
del glorioso Re Vittorio Emanuele II. 

Recandomi ad onore di partecipare quanto sopra 
alla Eccellenza Vostra, la prego di provvedere come 
di consueto, affinchè la onorevole Camera dei de-
putati sia rappresentata alla pia cerimonia da una 
deputazione dei suoi onorevoli membri 

Mi riservo di far conoscere a tempo alla Eccel-
lenza Vostra l'ora in cui avrà luogo la funebre fun-
zione, e di inviarle le lettere d'invito per gli ono-
revoli deputati, che vorranno unirsi alla deputa-
zione nella detta circostanza. „ 

Dunque tutti gli onorevoli deputati sono invi' 
tati a questa pia cerimonia consacrata dalla rico-
noscenza nazionale, e sono certo che come pel pas 
sato, vorranno intervenire, numerosi. 

La Presidenza interverrà in corpo, come rap-
presentanza diretta della Camera. 
Disposizioni riguardanti l'ordine del giorno per 

la prossima seduta. 
Presidente. Ora, onorevoli deputati, siccome il 

lavoro, che potrebbe essere iscritto all'ordine del 
giorno è assai poco, io proporrei che la Camera 
si aggiornasse, ed anzitutto che la Camera desse 
autorizzazione alla Presidenza di ricevere durante 
le ferie tutte le relazioni che potranno essere com-
piute per farle stampare e distribuire. 

Voci. Sì! sì! 
Presidente Propongo quindi di iscrivere nell'or-
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dine del giorno per primo la verificazione di poteri, 
perchè è stata presentata la relazione sull'elezione 
del collegio II di Pavia, e poi il seguito della di-
scussione del disegno di legge per l'abolizione 
delle servitù di pascere, che è rimasta sospesa. In 
seguito si iscriveranno quei progetti dei quali ver-
ranno presentate le relazioni durante le ferie. 

Mi rivolgo poi specialmente alla Commissione 
generale del bilancio, pregandola di volersi riu-
nire in Roma qualche giorno prima della ripresa 
dei lavori parlamentari, p .r affrettare i suoi la-
vori. Poiché se la Giunta del bilancio non avrà 
preparato delle relazioni correremo il rischio, dopo 
pochi giorni, di trovarci coll'ordine del giorno esau-
rito. Rivolgo uguale preghiera a tutte le Commis-
sioni, ma più particolarmente alla Giunta gene-
rale del bilancio. 

Ora dunque, se il Governo acconsente, io pro-
porrei che la Camera si aggiornasse fino al 18 del 
mese venturo. 

Crispi, presidente del Consiglio. Il Governo ac-
consente pienamente. 

Presidente. Così rimane stabilito. 
Ora procederemo all'estrazione a sorte dei com-

ponenti la Commissione che al rinnovarsi del-
l'anno dovrà insieme coll'Ufficio di Presidenza 
presentare le congratulazioni alle Loro Maestà. 

(Si procede alla votazione dei nomi). 
Di San Donato. Onorevole presidente, essendo 

ormai la Camera aggiornata al 18 gennaio 1888, 
domando se domani potranno, o no, esser convo-
cate le Commissioni che debbono studiare e rife-
rire su vari argomenti. 

Presidente. Ma sì, onorevole Di San Donato; 
prego anzi le Commissioni di volersi riunire do-
mani stesso. 

Così la Commissione che dovrà presentare le 
congratulazioni del Parlamento alle Loro Maestà 
il Re e la Regina in occasione del nuovo anno, 
sarà composta, oltre all'Ufficio di Presidenza, da-
gli onorevoli : ' 

Favale, Lucchini Giovanni, Lorenzini, Compa-
gna, D'Ayala-Valva, Perelli, Ferraris Maggio-
rino, Mascilli, Riccio Giovan Battista. 

I componenti questa Commissiono avranno a 
tempo debito i loro inviti. 

Dunque rimane inteso che la Camera, avendo 
il Governo dichiarato di associarsi alla proposta 
del presidente, ha deliberato di aggiornarsi al 18 
gennaio, giorno nel quale vi sarà seduta. 

La seduta termina alle 6.20, 
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